

共植媒体林 同迎故道春

中央驻豫和省市主要媒体赴民权 为申甘林带添下一片新绿



河南广播电视台参与共建“媒体林”

3月24日,在被誉为“河南塞罕坝”的商丘市民权申甘林带内,来自中央驻豫、省直和市直主要媒体的编辑记者100余人,与300余名当地干部、群众以及“商丘好人”代表、志愿者们一起,挥锹扶苗植出“媒体林”,为申甘林带添下一片新绿,现场一派热火朝天的景象。

省委常委、宣传部长江凌,以及中央驻豫主要媒体负责人和河南省、商丘市主要媒体负责人等共同参加植树活动。

□东方今报·猛犸新闻记者陈涛 见习记者 邵显哲
通讯员 张富义 张增峰/文图

据了解,此次以“共植媒体林 同迎故道春”为主题的植树活动,由河南省委宣传部、商丘市委宣传部和民权县委宣传部组织开展,旨在深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实全省实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神和王国生书记讲话要求,展现全省宣传思想战线在建设森林河南实践中的担当,在被誉为河南“塞罕坝”的商丘市民权申甘林带建设“媒林”,作为全省宣传思想战线生态文明思想教育实践活动基地。

“媒林”园区规划共160亩,初步计划分10余个区域(片林),栽植树种有红梅、绿梅、榆叶梅、银杏、雪松等。今后将作为申甘林带内一处具有特殊教育意义、标志性的地标,逐年进行培植建设。

当天“媒林”植树活动结束后,参与活动的领导和媒体记者们还沿民权黄河故道生态走廊沿线进行了调研采风。据悉,上世纪50年代,三代民权人在“风吹黄土遮天蔽日,盐碱遍地寸草不生”的沙丘上,面对残酷的生态现实,不等不靠,不怨不弃,风餐露宿,战天斗地,硬是在100多平方公里的茫茫沙丘上培育了10余万亩人工林带,在黄河故道上筑起了一道坚实的绿色屏障,把寸草不生的万顷荒漠变成了造福当代的人工绿洲。60多年来,申甘林带呵护着民权北部几十万人民和40万亩农田免受风沙的侵袭,国内外林学专家誉之为黄河故道上的“绿色长城”。

河南为打好教育攻坚战 拟投入30.8亿元 改善办学条件

为贫困地区农村学校招聘特岗教师9500名,确保国家特岗教师招聘计划不少于8000名,拟投入30.8亿元,改善贫困地区学校硬件条件……2019年是我省脱贫攻坚工作关键一年,教育脱贫任务艰巨繁重。3月23日,记者从省教育厅获悉,今年河南将采取一系列措施,全力以赴打好教育扶贫攻坚战。

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

拟投入30.8亿元改善办学条件 让农村教师下得来、留得住

据了解,3月21日召开的全省教育扶贫行动指挥部2019年第一次会议,听取了今年河南一季度教育脱贫攻坚工作进展情况,并安排部署了下一阶段全省教育脱贫工作。

今年我省将继续抓好贫困地区学校基础设施建设。实施学前教育

(三期)行动计划、义务教育学校维修改造、义务教育学校建设、普通高中建设、特殊教育提升计划、教育信息化等六项工程,拟投入资金30.8亿元,新建改扩建幼儿园503所,中小学1961所,改善贫困地区学校硬件条件。

为贫困地区农村学校招聘特岗教师9500名 争取国家特岗教师招聘计划不少于8000个

为贫困地区农村学校招聘特岗教师9500名,免费培养小教全科师范生1341名,培训教师12万人次,选派支教老师2500名;落实好连片特困县义务教育阶段乡村教师(不含县城)生活补助;协调有关部门保证教师的“两险一金”按照规定按时缴纳;继续实施乡村教师周转宿舍建设工程,拟投入资金1.9亿元。为贫困地区和贫困家庭脱贫致富提供人才和技术支持,在全省贫困县中职学校设立了298个兼职教师岗位,投入经费984万元,资助学校聘请高水平工程技术人员和能工巧匠担任兼职教师。

结合对2019年特岗

做好劳动力技能培训 助力贫困县“脱贫摘帽”

今年河南还将充分发挥高校在脱贫攻坚中的优势和作用,做好校地结对帮扶工作,同时,办好贫困地区职业学校,为贫困地区中等职业学校培训教师1500人次。大力开展贫困地区职业技能培训,培训1000名新型职业农民学员;遴选第二批10个示范基地和20个示范专业点,培育和打造一批服务乡村振兴战略的技能人才培养示范基地。

办好“精准脱贫技能培训班”,培训建档立卡家庭劳动力5000人次。继续实施国家、地方、高校三个定向招生计划,使更多贫困地区农村学生有上大学的机会;继续做好贫困地区订单定向医学生免费培养工作,为贫困地区县乡医疗卫生机构培养医学类人才。

我省高校举行多场“就业双选会”

□东方今报·猛犸新闻记者 张静

今年,全国应届毕业生高达860万,就业形势格外严峻,新学期开始不久,也进入了2019年大学生春季就业高峰期。刚刚过去的周末,我省举行多场双选会。其中,200多家知名企事业单位提供近7000个岗位,水利电力类分市场双选会在华水举行;提供就业岗位5.8万余个,少数民族高校毕业生就业双选会在黄河科技学院举行;河南省2019届师范类毕业生春季“双选会”在河南师范大学举行,近1000家用人单位广纳贤才,16000个工作岗位虚位以待,20000余名省内外高校毕业生积极参与。

3月23日,在河南省2019届师范类毕业生春季“双选会”上,记者在现场了解到,地域条件仍旧是制约求职者择

业的重要因素之一,许多人倾向于在郑州等地级市和自己的家乡就业。而部分毕业生则求职视野开阔,就业趋向多元、选择理性实用,积极询问并尝试不同领域工作,并不局限于本专业对口职位。据初步统计,当天已有超过6000名毕业生与用人单位达成初步意向,招聘会的质量、规模以及毕业生就业意向达成率与往年相比都有较大提升。

3月23日,上午9时,2019年河南省毕业生就业市场水利电力类分市场双向选择洽谈会在华北水利水电大学准时拉开帷幕。由中国水利水电第十一工程局有限公司、中国建筑第七工程局有限公司等200多家省内外知名企事业单位组成的双选阵容开始了招聘活动,招聘单位共提供就业岗位近7000个,吸引5000余名毕业生前来择业。

据悉,从2013年开始,华北水利水电大学在往年秋冬季双选会的基础上开始举办春季双向选择洽谈会,已经连续成功举办办了五届,受到了广泛好评。

为加大对我省少数民族高校毕业生就业帮扶力度,积极做好我省2019届少数民族高校毕业生就业工作,3月23日,“河南省2019届高校少数民族毕业生就业专场双选会暨黄河科技学院2019届毕业生春季就业双选会”在黄河科技学院举办,提供就业岗位5.8万余个。据统计,本次双选会吸引了来自北京、天津、重庆等全国各地和我省的560多家用人单位参会,涉及艺术、外语、电子、通信、管理、摄影师、工程师、教育、机械、营销、医药、IT等多个行业。不少求职者和用人单位充分沟通交流后,当场签订了就业意向。